


Nya medarbetare 
Niclas Cronsell är anställd som utvecklingsstrateg/projekt-
handläggare vid Tillväxtenheten fram till årsskiftet.
Jaana Kurvinen har anställts vid  Samordningskansliet i 
Gävleborg som projektledare för ”Kompetensutveckling för  
varslade i Gävleborg”.
Kajsa Svaleryd och Carina Löfgren har anställts som pro-
cessledare i projektet JämResursen.
Jannie Pevik Fasth är utvärderare för Barnahus Gävleborg.

Kommunerna i Gävleborg har 
beviljats 2,7 miljoner kronor för att 
bedriva ett aktivt jämställdhetsin-
tegreringsarbete och för att skapa 
Jämresursen i Gävleborg. Satsningen 
kommer att pågå hela 2010. Basen 
för satsningen kommer att fi nnas 
på Region Gävleborg och ledas av 
Carina Löfgren och Kajsa Svaleryd, 
båda med mångårig erfarenhet av 
jämställdhetsarbete. 

Jämresursen plattform för tillväxt 

Utvärderingen sker i två steg med en processorienterad del i 
höst och en slututvärdering 2011.
Monika Niklasson har anställts som projektledare vid Gävle 
Dala energikontor.
Charlotta Netsman har anställts som projektledare för pro-
jektet Kreativa näringar.
Maria Gelin-Axelsson blir från den 1 oktober ny huvudsekre-
terare för Strukturfondspartnerskapet Norra Mellansverige.  

Jämresursen är en del i länets pågå-
ende RUP-arbete och är en viktig 
satsning eftersom Gävleborgs län 
präglas av ett starkt könsuppdelat 
utbildningssystem och en starkt 
könsuppdelad arbetsmarknad. Dessa 
strukturer beror på och ger effekter 
i medborgarnas sociala livsmönster 
och möjlighet att dela lika på makt, 
ansvar, infl ytande, hem och familj 
samt få del av samhällets resurser 

Kreativa näringar
Nu startar ett projekt vid Region Gävleborg som berör Gävleborg, Dalarna och 
Värmland. Projektet ska fokusera på att inventera och synliggöra kulturnäringarna, 
förbättra entreprenörskapet och sprida information om detta. Charlotta Netsman 
har anställts i det tvååriga projektet. Hon har bred erfarenhet av frågorna genom bl 
a sitt mångåriga arbete som kommunal kulturstrateg, företagare, kulturutövare och 
kulturälskare. Hon kommer att samarbeta med projektledare i de andra regionerna 
och tillsammans skapa uppmärksamhet regionalt och internationellt. 

Kulturnäringarna har en mycket stor potential till att växa. De står redan för 5% 
av BNP och spås stark tillväxt.  Många företagare inom kulturnäringarna har inte 
främst företagarfokus utan en drivkraft som kommer ur det kulturella utövandet. 
Många har dåligt uppbyggda nätverk, har liten förståelse för entreprenörskapet 
och affärsutveckling och har inte tillgång till eller känner inte till de företagsfräm-
jande strukturer som fi nns. 

utifrån sina olika villkor och behov. 
Satsningen kommer bl.a. att innebä-
ra att tjugo tjänstemän, två från varje 
kommun, kommer att få en utbild-
ning i jämställdhetsintegrering för att 
kunna utveckla arbetet i kommunen. 
Samtliga länets politiker och högre 
tjänstemän kommer att genomgå en 
kortare utbildning som en hjälp för 
att kunna anlägga ett jämställdhets-
perspektiv i sina verksamheter.



Rapport från FoU
Kompetensstegen är en nationell storsatsning på att utbilda 
äldreomsorgens personal. I den här rapporten presenteras 
Kompetensstegen i Gävleborg. En kartläggning av länets 
aktiviteter görs. Därefter redovisas resultaten från en inter-
vjustudie med omvårdnadspersonal som utbildades till att 
leda sina arbetskamrater i studiecirklar kring etik, bemötande 
och värdegrundsfrågor. Vilka erfarenheter gjorde de under-

sköterskor och vårdbiträden som axlade 
ledarrollen? Vilket stöd fi ck de från sina 
arbetskamrater och från ledningen? I 
vilken mån tas deras nyvunna kompetens 
tillvara i den ordinarie verksamheten? 
Författare är Elisabeth Norin och Karin 
Tillberg Mattsson. Läs mer om rapporten 
på hemsidan.

(forts. från sid 1) Regionstyrelsen be-
slutade den 28 augusti att det övergri-
pande målet är att antalet kommersi-
ella gästnätter ska fördubblas över en 
10-årsperiod och att de år 2018 ska 
överstiga 2 miljoner gästnätter.  

Vi har påbörjat ett brett arbete 
att ta fram en vision och strategi för 
besöksnäringen tillsammans med 
representanter från näringen, politi-
ker och tjänstemän i kommunerna, 
regionala aktörer och organisationer 
med kopplingar till besöksnäringens 
utveckling. Över 140 personer har 
direkt varit delaktiga i detta arbete. 
Det arbetet har nu fått klartecken 

Klartecken för ... 

och vi går vidare med att formulera 
visionen utifrån de strategiska ut-
vecklingsområden som har kommit 
fram i processen. Regionstyrelsen 
har också beslutat att ansvar och rol-
ler ska fördelas utifrån fyra nivåer: 
regional, lokal, företag och destina-
tioner/turismorganisationer. Den re-
gionala nivån ansvarar för samarbe-
te och samordning av övergripande 
och gemensamma utvecklingsfrågor 
och marknadsföring i ett större per-
spektiv. Den lokala nivån ansvarar 
och samordnar näring och förutsätt-
ningar i sin kommun. Företagen ska 
ansvara för sin egen utveckling och 
marknadsföring och destinationer-
na/turismorganisationerna ansvarar 
för marknadsföring, utveckling och 
sälj inom sin organisation. 

30 september 
Remisstopp på länsplanen!

www.regiongavleborg.se

Länsplanen för regional transport-
infrastruktur är nu ute på remiss. 
Förslaget omfattar satsningar för 
ökad trafi ksäkerhet och framkom-
lighet på det regionala vägnätet, ut-
byggnad av gång- och cykelvägnätet, 
kollektiv trafi kåtgärder, statsbidrag 
till enskilda vägar mm. Det omfattar 
åtgärder fram till år 2021, för totalt 
873 mil joner kronor. Remissförslaget 
har väckt uppmärksamhet i regionen 
och åt gärds prioriteringar diskuteras 
nu i media och andra forum. 

– Infrastrukturfrågor engagerar 
många människor, det är roligt att 
det debatteras. En bra debatt ger 
ett bra underlag för oss politiker att 
fatta rätt beslut om hur pengarna ska 
fördelas säger Per-Olof Svensson, 
Regionstyrelsens ordförande. 
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Att bli ledare för sina arbetskamrater
- studie av Kompetensstegen i Gävleborg

Elisabeth Norin                                        Karin Tillberg Mattsson

Regionen 
ska arbeta med: 

Samverkan
Marknadsföring

Digital tillgänglighet
Utveckling och paketering 

av produkter
Entreprenörsstöd – kapital 

och kunskap
Enkelt och behagligt resande

Infrastruktur 
engagerar!



Det regionala utvecklingsprogrammet 
ger både riktning och vision och tar 
fasta på de många möjligheter som 
fi nns för människorna i Gävleborg 
vilket sammanfattas i meningarna: 
”Människor ser möjligheter. Nytän-
kande ger möjligheter. Ledarskap och 
samverkan skapar möjligheter. I mars 
antog regionfullmäktige det regio-
nala utvecklingsprogrammet, RUP. 
Programmet beskriver en önskvärd 
utveckling till år 2013 och en vision 
som sträcker sig till 2020.

Genom att många har varit med 
om att utforma programmet så är det 
också många som känner stor delak-
tighet. Samarbete och engagemang är 
nödvändiga ingredienser i ett fram-
gångsrikt utvecklingsarbete.

Regionfullmäktige har lagt fast 
vilka delar av RUP som Region 
Gävleborg ska arbeta med under de 
närmaste åren. För 2009 och 2010 är 
våra fördjupningsteman bl a följande: 
Näringspolitiskt program; IT i vård 
och omsorg; Strategi för turism och 
besöksnäring; Jämställdhetsresursen 

RUP – en vägvisare
i Gävleborg; Länstransportplan med 
åtgärdsprioriteringar. 

Den som vill se hela listan kan följa 
RUP-arbetet på vår hemsida.

Den ekonomiska krisen har natur-
ligtvis satt spår i Region Gävleborgs 
arbete. Tillsammans med våra med-
lemmar kommunerna och landstinget 
arbetar Region Gävleborg för att lindra 
verkningarna för de många som drab-
bas av varsel och arbetslöshet. I nära 
samarbete med Länsstyrelsen söker vi 
möjligheter att dämpa krisen och att 
stärka regionen och dess invånare för 
framtiden. Ett exempel är ett projekt 
där vi via Europeiska Socialfonden 
fått mer än 20 miljoner kronor att satsa 
på utbildning för dem som är varslade.

Än kommer arbetslösheten att öka 
men tecknen på vändning blir allt 
tydligare. Och då gäller det att vara 
rustad. Vi tror att vårt gemensamma 
arbete för tillväxt och utveckling ska 
vara betydelsefullt för Gävleborg. 
   

Mats Törnquist
Regiondirektör

Ruddammsgatan 30, Gävle 
Box 834, 801 30 Gävle
Tel: 026-40 40 200
Fax: 026-12 29 09
info@regiongavleborg.se
www.regiongavleborg.se

20 sep Speglingar 2009:3
24–27 sep Bokmässan – Region Gävle- 
 borg medverkar
30 sep Sista remissdag för länsplanen
30 sept–1 okt Växtkraft med EU - en  
 mässa i Karlstad där Region  
 Gävleborg medverkar
9 okt Regionstyrelsen 
24 okt FN-dagen ”Kulturmöten” i 
 Bollnäs
27 okt En dag för lärande i Söder- 
      hamn
27 okt  Inspirationsdag om internatio- 
 nella frågor i Bollnäs
5-6 nov  Regionstyrelsen i Sandviken
6 nov–6 jan Nästa ansökningsomgång  
 till strukturfondspartnerskapet  
 Norra Mellansverige
27 nov Regionfullmäktige i Bollnäs
27 nov Speglingar 2009:4

» Ur Region 
Gävleborgs 
kalendarium 
www.regiongavleborg.se

Region Gävleborg 
Redaktör och layout: Ingalill Tengvall
Foto och illustration:  Albin Bogren, Anna Beminge-Linde, Åsa Jägergård
Tryck: Gävle offset
Grafi sk form: Baringo reklam och kommunikation


